

ಮಧ್ಯಾಂವಿ ಪಿಕೆಪಿಎಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ರಾಗಿ ಬಸವರಾಜ ಒಂಟಿ ಆಯ್ಕೆ



ಮಹಾಲಿಂಗಪುರ : ಸಮೀಪದ ಮಧ್ಯಾಂವಿ ಗ್ರಾಮದ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಕೃಷಿ ಪತ್ತಿನ ಸಹಕಾರ ಸಂಘದ ನೂತನ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಬಸವರಾಜ ರಾಮಪ್ಪ ಒಂಟಿ ಅವರೇ ಆಯ್ಕೆಯಾದರು. ಹಿಂದಿನ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮುತ್ತಪ್ಪ ಸದಾಶಿವ ವಗ್ಗರ ಅವರ ರಾಜೀನಾಮೆಯಿಂದ ತೆರವಾದ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಚುನಾವಣೆ ಜರುಗಿತು. ಸೋಮವಾರದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸ್ಥಾನದ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಬಸವರಾಜ ರಾಮಪ್ಪ ಒಂಟಿ ಒಬ್ಬರೇ ನಾಮಪತ್ರ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದರಿಂದ ಮಧ್ಯಾಂವಿ ಪಿಕೆಪಿಎಸ್ ನೂತನ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಬಸವರಾಜ ಒಂಟಿ ಅವರೇ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಚುನಾವಣಾಧಿಕಾರಿ ಜಿ. ಜಿ. ಸವದಿ ಘೋಷಿಸಿದರು.

20ನೇ ವರ್ಷದ ಮಹಾದಾಸೋಹ | ಶ್ರೀಶೈಲನಲ್ಲಿನ ಮಹಾದಾಸೋಹಕ್ಕೆ ತೆರಳಿದ ಸೇವಾ ಸಮಿತಿ ಮಾರ್ಚ್ 30 ರವರೆಗೆ ನಿರಂತರ ಅನ್ನಪ್ರಸಾದ ವಿತರಣೆ

ಮಹಾಲಿಂಗಪುರ : ಯುಗಾದಿ ಜಾತ್ರಾ ಮಹೋತ್ಸವದ ನಿಮಿತ್ತ ಪಾದಯಾತ್ರೆಯ ಮೂಲಕ ಶ್ರೀಶೈಲಕ್ಕೆ ತೆರಳಿದ ಭಕ್ತರಿಗಾಗಿ ಮಹಾದಾಸೋಹ ನೆರವೇರಿಸುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಪಟ್ಟಣದ ಶ್ರೀಶೈಲ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಪಾದಯಾತ್ರೆಯ ಅನ್ನದಾಸೋಹ ಸೇವಾ ಸಮಿತಿ ಹಿಟ್ಟು ತುಂಬಿದ ಪಾದದೊಂದಿಗೆ ರವಿವಾರ ರಾತ್ರಿ ಶ್ರೀಶೈಲಕ್ಕೆ ಪ್ರಯಾಣ ಬೆಳೆಸಿದರು. ಶ್ರೀಶೈಲ ಪಾದಯಾತ್ರೆ ಕೈಗೊಂಡ ಸಕಲ ಭಕ್ತರಿಗಾಗಿ ಮಹಾಲಿಂಗಪುರದ ಭಕ್ತರಿಂದ ಇಪ್ಪತ್ತನೇ ವರ್ಷದ ಮಹಾದಾಸೋಹಕ್ಕಾಗಿ ಪಟ್ಟಣದ ದಾನಿಗಳು, ಭಕ್ತರು ನೀಡಿದ ಸಜ್ಜೆ ರವಾ, ಅಕ್ಕಿ, ಬೆಲ್ಲ, ಬೇಳೆ ಕಾಳುಗಳು, ಖಾರ, ತರಕಾರಿ ಸೇರಿದಂತೆ ದಾಸೋಹಕ್ಕೆ ಬೇಕಾಗುವ ಸಕಲ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ದಾನರೂಪದಲ್ಲಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಅವಶ್ಯಕ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ಸೇವಾ ಸಮಿತಿಯಿಂದಲೂ ಖರೀದಿಸಲಾಗಿದೆ. ಸುಮಾರು 15 ಟನ್ ನಷ್ಟು ಸಂಗ್ರಹವಾದ ಆಹಾರ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳಿಂದ ಶ್ರೀಶೈಲ



ಮಹಾಕ್ಷೇತ್ರದ ಭಕ್ತರಿಗೆ ಶಿವಾಜಿ ಭವನದ ಹತ್ತಿರ ಇದೆ. ಮಾರ್ಚ್ 25 ರಿಂದ ಯುಗಾದಿ ಪಾಡ್ಯೆಯ ಮಾರ್ಚ್ 30 ರವರೆಗೆ ಆರು ದಿನಗಳ ಕಾಲ ನಿರಂತರ ಮಹಾದಾಸೋಹ ಜರುಗಲಿದೆ. ಈ ಆರು ದಿನಗಳ ಕಾಲ ಶ್ರೀಶೈಲ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ಬರುವ ಪಾದಯಾತ್ರಿಗಳು, ಭಕ್ತರು ಪ್ರಸಾದ ಸ್ವೀಕರಿಸಬೇಕೆಂದು ಶ್ರೀಶೈಲ ಮಹಾಲಿಂಗಪುರ ಪಾದಯಾತ್ರೆಯ ಸೇವಾ ಸಮಿತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ವಿಜಯಗೌಡ ಪಾಟೀಲ ತಿಳಿಸಿದರು. ಮಹಾಲಿಂಗೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಈಶ್ವರ ಮಠಪತಿ, ಪುರಸ್ಥಳ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಯಲ್ಲನಗೌಡ ದಿನಗಳ ಕಾಲ ನಿರಂತರ ಮಹಾದಾಸೋಹ ಜರುಗಲಿದೆ. ಈ ಆರು ದಿನಗಳ ಕಾಲ ಶ್ರೀಶೈಲ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ಬರುವ ಪಾದಯಾತ್ರಿಗಳು, ಭಕ್ತರು ಪ್ರಸಾದ ಸ್ವೀಕರಿಸಬೇಕೆಂದು ಶ್ರೀಶೈಲ ಮಹಾಲಿಂಗಪುರ ಪಾದಯಾತ್ರೆಯ ಸೇವಾ ಸಮಿತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ವಿಜಯಗೌಡ ಪಾಟೀಲ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್ ಮಾಜಿ ಸದಸ್ಯ ಮಹಾಲಿಂಗಪುರ ಲಾಕೂರ, ಶ್ರೀಶೈಲ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಪಾದಯಾತ್ರೆಯ ಸೇವಾ ಸಮಿತಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ವಿಜಯಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಶಂಕರ ಮುರಗೋಡ, ಖಜಾಂಚಿ ಸಿದ್ದೇಶ್ವರ ದಲಾಲ, ಸದಸ್ಯರಾದ ವಿಜಯ ಕಂಬಾರ, ಶಿವಾನಂದ ಮಠಪತಿ, ಮಹಾಲಿಂಗ ಗುರವ, ವೀರಭದ್ರಯ್ಯ ಮಠಪತಿ, ಮಹಾಲಿಂಗಪುರವಿಟಿ, ಯಲ್ಲಪ್ಪ ಹಟ್ಟಿ, ಶೇಖರ ವಗ್ಗರ, ಸದ್ಗುರುರಾಜ ಕಲ್ಲಪ್ಪ ನಜ್ಜರ, ಬಸವರಾಜ ಜೋಡಿ, ಶ್ರೀಶೈಲ ಹುಣಸಾಳ, ಚನ್ನಪ್ಪ ಮಡಿವಾಳ, ರವಿ ಮುಂಡಗನೂರ, ಶಿವುಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ಪ್ರಕಾಶ ಕಂಬಾರ, ಕರಪ್ಪ ಕಪರಟ್ಟಿ, ನಾಗಪ್ಪ ಶಿರೋಳಿ, ನಾಗಪ್ಪ ಪೊಳೆ, ರಾಘವ ಚಿಂಚಲಿ, ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಖಾನಪ್ಪ, ಮಾಳವ್ವ ಹುಣಸಿಕಟ್ಟಿ, ಆನಂದ ಕಾಗಿ, ರವಿ ಬಿ. ಪಾಟೀಲ, ಮಹಾಲಿಂಗ ಮಾಳ, ವಿನೋದ (ಪಪ್ಪು) ಹುರಕಟ್ಟಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಇನ್ನೂ ಹಲವರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

ಕೃಷಿಗೆ ನೀರು ಹರಿಸುವಂತೆ ಶಾಸಕ ಗುಡಗುಂಟಿ ಒತ್ತಾಯ

ಜಮಖಂಡಿ : ಬೇಸಿಗೆ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಿದ್ದರಿಂದ ಕೃಷ್ಣಾನದಿ ದಿನದಿಂದ ದಿನಕ್ಕೆ ಖಾಲಿಯಾಗುತ್ತಿದ್ದು ಸರಕಾರ ಮುನ್ನೆಚ್ಚರಿಕೆ ವಹಿಸುವ ಮೂಲಕ ನದಿ ಪಾತ್ರದ ಗ್ರಾಮಗಳ ಜನ ಜಾನುವಾರುಗಳಿಗೆ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ತೊಂದರೆಯಾಗದಂತೆ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಉಪಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಡಿ. ಕೆ. ಶಿವಕುಮಾರ ಅವರಿಗೆ ಮನವಿ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಶಾಸಕ ಜಗದೀಶ ಗುಡಗುಂಟಿ ಹೇಳಿದರು. ನಗರದಲ್ಲಿ ಸುಗ್ಗಿರದೊಂದಿಗೆ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರದ ಕೊಯ್ನಾ ಜಲಾಶಯದಿಂದ ಕೃಷ್ಣಾ ನದಿಗೆ ನೀರು ಹರಿಸುವಂತೆ ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಉಪಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಡಿ. ಕೆ. ಶಿವಕುಮಾರ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ನೀರಾವರಿ ನಿಗಮ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಕೃಷ್ಣಾ ನದಿಗೆ ಅಡ್ಡಲಾಗಿ ನಿರ್ಮಿಸಿರುವ ಹಿಟ್ಟು ರ್ಯಾಬರೇಜ್ನಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು 4.85 ಟಿ.ಎಂ.ಸಿ. ನೀರಿನ (27-02-2025 ಕ್ಕೆ) ಸಂಗ್ರಹವಿದ್ದು, ವ್ಯವಸ್ಥಿತವಾಗಿ ಅದ್ವಿತೀಯ ಮೇಲೆಗೆ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಕಾಯ್ದಿರಿಸಿ ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಆಯುಕ್ತರಿಗೆ ಹಾಗೂ ಕೃಷ್ಣಾನದಿ ಪಾತ್ರದ ಗ್ರಾಮಗಳ ಜನ ಹಾಗೂ ಜಾನುವಾರುಗಳು ಎದುರಿಸುತ್ತಿರುವ ನೀರಿನ ಸಮಸ್ಯೆಗೆ ಜಲಾಶಯದಲ್ಲಿ ಸಂಗ್ರಹಿಸಲಾದ ನೀರನ್ನು ಹೊರತು ಪಡಿಸಿ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ನೀರು ಹರಿಸಿ 2025 ರ ಸಾಲಿನ ಬೇಸಿಗೆ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಕೊಯ್ನಾ ಜಲಾಶಯದಿಂದ ನೀರು ಬಿಡಿಸುವಂತೆ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಸ್ಪಂದಿಸಿ ಎಪ್ರಿಲ್ ನಿಂದ ಜೂನ್ ವರೆಗೆ ಅವಶ್ಯವಿದ್ದಲ್ಲಿ ಕೃಷ್ಣಾನದಿ ಪಾತ್ರಕ್ಕೆ ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ ರಾಜ್ಯದಿಂದ ಅಗತ್ಯ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಹರಿಸಲು ಭರವಸೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದರು.



ಹಾವಿನ ಆಕಾರದಲ್ಲಿ ಮೂರು ಅಡಿ ಉದ್ದ ಬೆಳೆದ ಗಣಿಸಿನ ಗಡ್ಡೆ

ಮಹಾಲಿಂಗಪುರ : ಸಮೀಪದ ಸೈದಾಪೂರ ಗ್ರಾಮದ ಈಶ್ವರ ಎಸ್.ಕೌಜಲಗಿ ಅವರ ತೋಟದಲ್ಲಿ ಬೆಳೆದ ಬೃಹತ್ ಗಾತ್ರದ ಗಣಿಸಿನ ಗಡ್ಡೆಯು ಎಲ್ಲರ ಗಮನ ಸೆಳೆದಿದೆ. ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಹುಲುಸಾಗಿ ಬೆಳೆದ ಗಣಿಸಿನ ಗಡ್ಡೆಯು ಒಂದು ಅಥವಾ ಒಂದೂವರೆ ಅಡಿ ಬೆಳೆಯುತ್ತದೆ. ವಿಚಿತ್ರವೆಂದರೆ ಸೈದಾಪೂರದ ಈಶ್ವರ ಕೌಜಲಗಿ ಅವರ ತೋಟದಲ್ಲಿ ಬೆಳೆದ ಗಣಿಸಿನ ಗಡ್ಡೆಯು ಸುಮಾರು ಮೂರು ಅಡಿಯಷ್ಟು ಉದ್ದವಾಗಿ ಬೆಳೆದಿದೆ. ಜೊತೆಗೆ ನೋಡಲು ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಆಕಾರದಲ್ಲಿ ಬೆಳೆದಿದ್ದು ಎಷ್ಟೆಂದು ವಿಶೇಷ. ಈ ಅಪರೂಪದ ಗಣಿಸಿನ ಗಡ್ಡೆಯು ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ತೋಟದ ರೈತರ ಗಮನ ಸೆಳೆಯಿತು. ಭೂಮಿಯ ಒಳಭಾಗದಲ್ಲಿ ಬೆಳೆಯುವ ಗಣಿಸಿನ ಗಡ್ಡೆಯು ಹಾವಿನ ಆಕಾರದಲ್ಲಿ ಮೂರು ಅಡಿಗೂ ಅಧಿಕ ಉದ್ದ ಬೆಳೆದಿರುವುದು ಪ್ರಕೃತಿಯಲ್ಲಿನ ಅಚ್ಚರಿಗೆ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿದೆ ಎನ್ನಬಹುದು.



ದೆಹಲಿ ಚಲೋದಲ್ಲಿ ಬಾದಾಮಿ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳ ಭಾಗಿ: ವಿವಿಧ ಬೇಡಿಕೆಗಳ ಈಡೇರಿಕೆಗೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಕೆ

ಬಾದಾಮಿ : ದೆಹಲಿಯ ರಾಮಲೀಲಾ ಮೈದಾನದಲ್ಲಿ ಬುಧವಾರ ನಡೆದ ಅಖಿಲ ಭಾರತೀಯ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳ ಕ್ಷೇಮಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಂಘದ "ದೆಹಲಿ ಚಲೋ" ಧರಣಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳ ಬೇಡಿಕೆಗಳನ್ನು ಈಡೇರಿಸಲು ಬಾದಾಮಿ ಶಾಖೆಯ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು. ಬಾದಾಮಿ ಶಾಖೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಸ್.ಪಿ.ತೆಂಗಿನಮನಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಎಸ್.ಬಿ.ಜಾಲಿಹಾಳ, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ವಿ.ಎಸ್.ಪಾಪತಿಮಠ, ಖಜಾಂಚಿ ಐ.ಎಂ.ಮುಲ್ಲಾನವರ, ಬೆಳಗಾವಿ ವಿಭಾಗದ ಸಹಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಎಂ.ಎಂ.ರೇಶ್ಮಿ ಹಾಗೂ ಸಂಘಟನೆಯ ಪ್ರಮುಖರಾದ ಎಸ್.ಎಸ್.ಪರುತಿ, ಎಂ.ಎಸ್.ಮೋಸಿಸಕಾಯಿ, ಎಸ್.ಡಿ.ಯಲಿಗಾರ, ಪ್ರಕಾಶ ಬೀಳಗಿ, ನಾಗೇಶ ಮುರುಗೋಡ, ಮಂಜುನಾಥ ಅಂಬೀಕರ, ಹಣಮಂತ ಬಂಡಿವಡ್ಡರ, ಅರವಿಂದ ಜೋಶಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿರುತ್ತಾರೆ ಹಾಗೂ ದೇಶದಾದ್ಯಂತ ಸುಮಾರು 1 ಲಕ್ಷಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಪುರುಷ ಹಾಗೂ ಮಹಿಳಾ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು ಈ ಧರಣಿಯಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು. ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳ ಬೇಡಿಕೆಗಳನ್ನು ಈಡೇರಿಸಲು ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೂ ಹಾಗೂ ಎಲ್.ಐ.ಸಿ. ಸಂಸ್ಥೆಗೂ ಮನವಿಯನ್ನು ಧರಣಿಯ ಮುಖಾಂತರ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಯಿತು.



ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಲ್ಲಿ ಕಾನೂನುಗಳ ಅರಿವು ಮುಖ್ಯ

ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ : ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಹೊಸ ಕಾನೂನುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಸಿಕೊಡುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಅವುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಸ್ಥಳೀಯ ಪಿಎಸ್ಐ ಶಾಂತಾ ಹಳ್ಳಿ ತಿಳಿಸಿದರು. ಅವರು ಮಂಗಳವಾರ ಇಲ್ಲಿನ ಎಸ್. ಟಿ. ಸಿ. ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡ ಹೊಸ ಕಾನೂನುಗಳ ಅರಿವು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಪೊಲೀಸ್ ಸಹಾಯವಾಣಿಗಾಗಿ 112 ಕ್ಕೆ, ಮಕ್ಕಳ ಸಹಾಯವಾಣಿ 1098 ಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ಸೈಬರ್ ವಂಚನೆಯ ಸಹಾಯವಾಣಿಗಾಗಿ 1930 ಕರ ಮಾಡಬೇಕು. ಇತ್ತೀಚಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಕಷ್ಟು ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಸೈಬರ್ ವಂಚನೆಗಳು ನಡೆಯುತ್ತಿವೆ. ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಹೆಚ್ಚು ಜಾಗೃತಿಯಿಂದ ಇರಬೇಕು. ಮೊಬೈಲ್ ಗಳಲ್ಲಿ ಬರುವ ಅಪರಿಚಿತ ಕರೆಗಳಿಗೆ ಮತ್ತು ಸಂದೇಶಗಳಿಗೆ ಯಾವುದೇ ವ್ಯಯವಿಲ್ಲವೆಂದು ತಿಳಿಸಿ ನೀಡಬೇಡಿ. ಬಾಲ್ಕಿ ವಿವಾಹ, ಬಾಲಕಾಮಿ ಕಪ್ಪುತಿ, ಶಾಲಾ ಕಾಲೇಜುಗಳಲ್ಲಿ ನಡೆಯುವ ಯಾರಿಂಗ್ ಕುರಿತು ಪೊಲೀಸ್ ರಿಗೆ ಕೂಡಲೇ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ನೀಡಬೇಕು. ಭಾರತೀಯ ನ್ಯಾಯ ಸಂಹಿತೆ ಮತ್ತು ಭಾರತೀಯ ನ್ಯಾಯ ಸುರಕ್ಷತಾ ಸಂಹಿತೆ ಕಾನೂನುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಅರಿವು ಇರುವುದು ಮುಖ್ಯ ಎಂದರು. ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಜಿ. ಆರ್. ಜುನ್ಯಾನ್ಸೂರ್, ಉಪನ್ಯಾಸಕರಾದ ಮನೋಹರ ಶಿರಹಟ್ಟಿ, ಸುಂದಾ ಭಜಂತ್ರಿ, ವಿ. ವೈ. ಪಾಟೀಲ, ರತ್ನಾ ಪಾಟೀಲ, ವಿಶ್ವಜ್ಞ ಕಾಡದೇವರ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಮೈತ್ಯಂಜಯ ರಾಮದುರ್ಗ ಅವರಿಗೆ ಕನ್ನಡ ಸಿರಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ

ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ : ರಬಕವಿಯ ಹಿರಿಯ ಸಾಹಿತಿ, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ನಿವೃತ್ತ ನೌಕರರ ಸಂಘದ ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ ತಾಲೂಕಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಮೈತ್ಯಂಜಯ ರಾಮದುರ್ಗ ಅವರಿಗೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಕನ್ನಡ ಸಿರಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪ್ರದಾನ ಮಾಡಲಾಯಿತು. ಬಾದಾಮಿ ತಾಲೂಕಿನ ನೀರಬಂದಿಹಾಳ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಹನ್ನೆರಡನೇ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನದ ಎರಡನೆಯ ದಿನ ಭಾನುವಾರ ಸಂಜೆ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಸದಸ್ಯ ಹನುಮಂತ ನಿರಾಣಿ, ಕಸಾಪ ಜಿಲ್ಲಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಶಿವಾನಂದ ಶೆಟ್ಟಿಕೇರಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಫಲಕ, ಸನ್ಮಾನ ನೀಡಿ ಗೌರವಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ ತಾಲೂಕಾ ಕಸಾಪ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮ. ಕೃ. ಮೇಗಾಡಿ, ಗೌರವ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಶ್ರೀಶೈಲ ಬುರ್ಲಿ, ಮಹಾಲಿಂಗಪುರ ಕಸಾಪ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಬಸವರಾಜ ಮೇಟಿ, ಹಿರಿಯ ಸಾಹಿತಿ ಶಿವಾನಂದ ದಾಶಾಳ, ಕಲಾವಿದ ಶ್ರೀಶೈಲ ಪಟ್ಟಣಶೆಟ್ಟಿ, ಕಸಾಪ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಹಿಳಾ ಪ್ರತಿನಿಧಿ ದಾಕ್ಷಿಣ್ಯಾಣಿ ಎಂ. ಯಾಕೋಳಿ ಅವರನ್ನು ಸಮ್ಮೇಳನದ ಸರ್ವಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ವಾಯ್. ಎಂ. ಯಾಕೋಳಿ ಅವರನ್ನು ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ ತಾಲೂಕಾ ಕಸಾಪ ವತಿಯಿಂದ ಹಾರ್ಡಿಕವಾಗಿ ಸನ್ಮಾನಿಸಲಾಯಿತು.



ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಕಾನೂನು ಅರಿವು ಅಗತ್ಯ: ಕಿರಣ ಸತ್ತಿಗೇರಿ

ಮಹಾಲಿಂಗಪುರ : ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಇಂದು ಕಾನೂನು ಅರಿವು ಅಗತ್ಯವಾಗಿದೆ. ವಾಹನ ಚಲಾಯಿಸುವಾಗ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಹೆಲ್ಮೆಟ್ ಧರಿಸಿ, ಅಮೂಲ್ಯವಾದ ಜೀವಗಳನ್ನು ಕಾಪಾಡಿಕೊಳ್ಳಿ ಎಂದು ಸ್ಥಳೀಯ ತಾಣಾಧಿಕಾರಿ ಕಿರಣ ಸತ್ತಿಗೇರಿ ಹೇಳಿದರು. ಪಟ್ಟಣದ ಎಲ್.ಐ.ಸಿ. ಸಂಸ್ಥೆಯ ಎಸ್.ಪಿ.ವಿ.ಪಿ.ಎಂ. ಕಾಲೇಜಿನ ರಾಜ್ಯಶಾಸ್ತ್ರ ವಿಭಾಗ ಹಾಗೂ ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ಹೊಸ ಆಪರಾಧ ಕಾನೂನುಗಳು ಎಂಬ ಜಾಗೃತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಜನ ಉದ್ಯೋಗ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಭರದಲ್ಲಿ ಮೋಸ ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಹಲವು ಆಮಿಷಗಳಿಗೆ ಒಳಗಾಗಿ ಹೋ ಮತ್ತು ಜೀವವನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಅಂತಹ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ತಕ್ಷಣವೇ ಠಾಣೆಗೆ ದೂರು ನೀಡಿದರೆ ಆಪರಾಧಿಗಳನ್ನು ಬಂಧಿಸುತ್ತೇವೆ ಎಂದರು. ಆಪರಾಧ ವಿಭಾಗದ ಎಸ್.ಪಿ. ಮಧು ಬೀಳಗಿ ಮಾತನಾಡಿ, ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಿಂದ ಬಹಳ ಬದಲಾವಣೆಗಳು ಬಂದಿವೆ. ಕಾನೂನಿನಲ್ಲಿ ಸ್ವಲ್ಪ ಬದಲಾವಣೆಗಳನ್ನು ತಂದಿದ್ದಾರೆ. ಯುವಕರು ಮತ್ತು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಸೈಬರ್ ಆಪರಾಧಗಳಿಂದ ದೂರವಿರಬೇಕು ಎಂದರು. ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದ ಡಾ. ಸುಂದಾ ಸೋಲರಂಗಂ ವಿಮಾನಾಶನಿವೃತ್ತಿ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಸಂವಿಧಾನ ಜಾಗೃತಿಯ ಕುರಿತು ಸಾಕಷ್ಟು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಬಂದಿದೆ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಸಂವಿಧಾನ ಹಾಗೂ ಕಾನೂನುಗಳನ್ನು ಅರಿತುಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದರು. ಹೊಸ ಆಪರಾಧ ಕಾನೂನುಗಳು ಎಂಬ ಜಾಗೃತಿ ವಿಷಯದ ಪ್ರಬಂಧ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ 146 ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು. ಸಂಗೀತಾ ತೇಲಿ ಪ್ರಥಮ, ದಾನಮ್ಮ ಪೂಜಾರಿ ದ್ವಿತೀಯ, ಸ್ವಾತಿ ಪಾಲಭಾಂವಿ ಮತ್ತು ಪ್ರಿಯಾಂಕ ಕಾಂಬಳೆ ತೃತೀಯ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದರು. ರಾಜ್ಯಶಾಸ್ತ್ರ ವಿಭಾಗದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥ ಅಭಯ ಉಗಾರ, ಡಾ. ಸುಭಾಸಿ ಬಿಜ್ಜರಗಿ, ಪ್ರೊ. ಎಸ್. ಎಸ್. ಮುಗುಳ್ಳಾಳ, ಶಂಕರ ಪಾಟೀಲ, ಬಸವರಾಜ ಪಾಗದ, ಸಿ. ಎಂ. ಬಿ.ಎಲ್.ಪಿ.ಎಸ್. ಹಿಟ್ಟರಗಿ, ಪಿ.ಎಮ್.ಗೌಳಿ, ಸಿ.ಎಮ್. ಗೇಣ್ಕೂರ, ಎಸ್. ಎಸ್. ಕೋಡಗಾನೂರ ಸೇರಿದಂತೆ ಎಲ್ಲಾ ವಿಭಾಗದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು, ಉಪನ್ಯಾಸಕರು, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.



ಬಾಗಲಕೋಟೆ-ಕುಡಚಿ ರೇಲ್ವೆ ಕಾಮಗಾರಿ ಭೂ-ಸ್ವಾಧೀನಕ್ಕಾಗಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಹಾಗೂ ರೈತರ ಸಭೆ

ತೇರದಾಳ : ಈಗಾಗಲೇ ಸರಕಾರ ರೈತರಿಗೆ ನೀಡುವ ಪರಿಹಾರ ಕುರಿತು ರೈತರ ಹಾಗೂ ಸರಕಾರದ ಮಧ್ಯೆ ಪ್ರಕರಣ ಹೈಕೋರ್ಟಿನ ಮೆಟ್ಟಿಲೇರಿದ್ದು, ಅಲ್ಲಿ ಪ್ರಕರಣದ ಚೌಕಾಶಿ ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ. ಹೀಗಿರುವಾಗ ಕೋರ್ಟಿನಲ್ಲಿರುವ ಸರ್ವೆ ನಂಬರಗಳ ಜಮೀನನ್ನು ಅದು ಹೇಗೆ ಭೂ ಸ್ವಾಧೀನ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೀರಿ ? ನ್ಯಾಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರಕರಣ ಇತ್ಯರ್ಥ ಆಗುವವರೆಗೆ ಹೀಗೆಯೇ ಮುಂದುವರೆಯಲಿ ಎಂದು ತೇರದಾಳ ಹಾಗೂ ಸಸಾಲಟ್ಟಿ ಭಾಗದ ರೈತರು ಜಮಖಂಡಿ ಉಪ ವಿಭಾಗಾಧಿಕಾರಿ ಶ್ರೇತಾ ಬೀಡಿಕರ ಎದುರು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಹೇಳಿದರು. ಮಂಗಳವಾರ ಇಲ್ಲಿನ ಪುರಸ್ಥಳ ಸಭಾಭವನದಲ್ಲಿ ಜರುಗಿದ ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಕುಡಚಿ ರೇಲ್ವೆ ಕಾಮಗಾರಿಗೆ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಭೂ ಸ್ವಾಧೀನ ಕುರಿತು ತೇರದಾಳ ಹಾಗೂ ಸಸಾಲಟ್ಟಿ ಗ್ರಾಮದ ರೈತರ ಹಾಗೂ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ರೈತರು ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಹೇಳಿದರು. ರೈತರ ಜಮೀನುಗಳಲ್ಲಿ ರೇಲ್ವೆ ಇಲಾಖೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಗುರುತಿಸಿ ಕಲ್ಲುಗಳನ್ನು ಹಾಕುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ ಈ ಬಗ್ಗೆ ರೈತರಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಮಾಹಿತಿ ಇಲ್ಲ. ಇನ್ನು ಸರ್ವೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳೂ ಕೂಡ ಸ್ಪಂದಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ರೈತರಿಗೆ ಮಾರ್ಗದ ಆನ್ಯವು ಇಲ್ಲವೇ ? ಭೂಮಿ ಸ್ವಾಧೀನ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದರಲ್ಲಿ ಏನು ಬೇಕಾದರೂ ಮಾಡಬಹುದೆಂದು ರೈತರು ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಮುಂದೆ ತಮ್ಮ ತೀವ್ರ ಆಸಮಾಧಾನ ತೋಡಿಕೊಂಡರು. ಅಣ್ಣ-ತಮ್ಮ ಜಮೀನಿನ ಆಸ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಬೇರೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾದರೆ ಮೊದಲು ಪೋಡಿ ಅಗಬೇಕು. ಆದರೆ ಪೋಡಿ ಆಗದೆ ನೀವು ಭೂ ಸ್ವಾಧೀನ ಹೇಗೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೀರಿ. ಹೀಗೆ ಮಾಡಲು ಕಾನೂನಿನಲ್ಲಿ ಅವಕಾಶವಿದೆಯೇ. ಪೋಡಿಯಾಗದೆ ನಮ್ಮ ಜಮೀನು ಹೇಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿದ್ದೀರಿ ಎಂದು ರೈತರ ರವೇಶ ಕಿತ್ತೂರ ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದರು. ಅಕ್ಕ-ಪಕ್ಕದ ಜಮೀನುಗಳನ್ನು ಭೂ ಸ್ವಾಧೀನ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಆದರೆ ಮಧ್ಯ ಹಾಕುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ ಈ ಬಗ್ಗೆ ರೈತರಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಮಾಹಿತಿ ಇಲ್ಲ. ಇನ್ನು ಸರ್ವೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳೂ ಕೂಡ ಸ್ಪಂದಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ರೈತರಿಗೆ ಮಾರ್ಗದ ಆನ್ಯವು ಇಲ್ಲವೇ ? ಭೂಮಿ ಸ್ವಾಧೀನ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದರಲ್ಲಿ ಏನು ಬೇಕಾದರೂ ಮಾಡಬಹುದೆಂದು ರೈತರು ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಮುಂದೆ ತಮ್ಮ ತೀವ್ರ ಆಸಮಾಧಾನ ತೋಡಿಕೊಂಡರು. ಅಣ್ಣ-ತಮ್ಮ ಜಮೀನಿನ ಆಸ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಬೇರೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾದರೆ ಮೊದಲು ಪೋಡಿ ಅಗಬೇಕು. ಆದರೆ ಪೋಡಿ ಆಗದೆ ನೀವು ಭೂ ಸ್ವಾಧೀನ ಹೇಗೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೀರಿ. ಹೀಗೆ ಮಾಡಲು ಕಾನೂನಿನಲ್ಲಿ ಅವಕಾಶವಿದೆಯೇ. ಪೋಡಿಯಾಗದೆ ನಮ್ಮ ಜಮೀನು ಹೇಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿದ್ದೀರಿ ಎಂದು ರೈತರ ರವೇಶ ಕಿತ್ತೂರ ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದರು. ಅಕ್ಕ-ಪಕ್ಕದ ಜಮೀನುಗಳನ್ನು ಭೂ ಸ್ವಾಧೀನ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಆದರೆ ಮಧ್ಯ ಹಾಕುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ ಈ ಬಗ್ಗೆ ರೈತರಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಮಾಹಿತಿ ಇಲ್ಲ. ಇನ್ನು ಸರ್ವೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳೂ ಕೂಡ ಸ್ಪಂದಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ರೈತರಿಗೆ ಮಾರ್ಗದ ಆನ್ಯವು ಇಲ್ಲವೇ ? ಭೂಮಿ ಸ್ವಾಧೀನ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದರಲ್ಲಿ ಏನು ಬೇಕಾದರೂ ಮಾಡಬಹುದೆಂದು ರೈತರು ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಮುಂದೆ ತಮ್ಮ ತೀವ್ರ ಆಸಮಾಧಾನ ತೋಡಿಕೊಂಡರು.



ನಂಬರಗಳಲ್ಲಿಯೇ ಮತ್ತೆ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಭೂಮಿ ಸ್ವಾಧೀನ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಮುಂದಾಗಿದ್ದೀರಿ. ಇದು ಹೇಗೆ ಸಾಧ್ಯ ನ್ಯಾಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರಕರಣ ಮೊದಲು ಇತ್ಯರ್ಥಗೊಳ್ಳಲಿ. ಅಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ಭೂ ಸ್ವಾಧೀನ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಬೇಡ ಎಂದು ರೈತರು ಒಕ್ಕೂರಲಿನಿಂದ ಹೇಳಿದರು. ಅಲ್ಲದೆ ಮೊದಲಿನ ಆವಾರ್ಡ್ ನ್ಯಾಯಾಲಯ ಪರಿಹಾರದ ಕುರಿತು ಆದೇಶ ಮಾಡಿದಾಗ ಸರಕಾರ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಹೊರತಿದೂರದ ದ್ವಿಪೀಠಿಕೆ ಹೋಗಿದ್ದೀರಿ ಎಂದು ಅಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದರು. ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ತೀರ್ಮಾನ ಆಗುವವರೆಗೆ ಸ್ವಾಧೀನ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಬೇಡ ಎಂದು ಮಹೇಶ ಕಾಲತಿಪ್ಪಿ, ಅಲ್ಲಪ್ಪ ಮದಲಮಟ್ಟಿ, ಮಾಲಗಾಂವಿ, ಸುರೇಶ ಕಾಲತಿಪ್ಪಿ, ಮಗದುಮ್, ಪ್ರವೀಣ ಅವರಾದಿ ಸ್ವಾಧಿ, ವಿಜಯಕುಮಾರ ಕಡಕೋಳಿ, ರೇಲ್ವೆ ಇಲಾಖೆಯ ನಾರಾಯಣ, ಎಡಿಎಲ್.ಆರ್, ಉಪ ತಹಶೀಲ್ದಾರ್ ಶ್ರೀಕಾಂತ ಮಾಯನ್ಸವರ, ಕಂದಾಯ ನಿರೀಕ್ಷಕ ಪಿ. ಆರ್. ಮಠಪತಿ ಮತ್ತಿತರರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಉಪ ವಿಭಾಗಾಧಿಕಾರಿಗೆ ಲಯನ್ಸ್ ಸಂಸ್ಥೆಯಿಂದ ಮನವಿ

ಜಮಖಂಡಿ : ಬಾಗಲಕೋಟೆ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವನ್ನು ವಿಲೀನಗೊಳಿಸುವ ಪ್ರಯತ್ನಕ್ಕೆ ಬಿಡಬೇಕೆಂದು ಒತ್ತಾಯಿಸಿ ಲಯನ್ಸ್ ಸಂಸ್ಥೆ ಸದಸ್ಯರು ಕಂದಾಯ ಉಪ ವಿಭಾಗಾಧಿಕಾರಿ ಶ್ರೇತಾ ಬೀಡಿಕರ ಅವರಿಗೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಲಯನ್ಸ್ ಸಂಸ್ಥೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಚಿನ್ನಯ ಜಿಲಿ, ನಾಡೋಜ ಡಾ. ಹೆಚ್. ಜಿ. ದಡ್ಡಿ, ಡಾ. ಸಿದ್ದೇಶ್ವರ ಕಮತ್, ರಮೇಶ ಕೋರಿ, ಅರ್ಬನ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ನಿರ್ದೇಶಕ ಪ್ರಭು ಜನವಾಡ, ಚಿದಾನಂದ ಚೆಟ್ಟೇರ, ವಿಜಯ ಕಟಗಿ, ಪ್ರೊ. ಗದ್ಯಾಳ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.



ಮರಣೋತ್ತರ ಪರೀಕ್ಷೆ ವರದಿ ಅನ್ವೇಷಣೆಗೆ ಸಹಕಾರಿ: ಡಾ. ಬಣ್ಣದ



ಜಮಖಂಡಿ : ಅಪರಾಧಿ ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ ಮರಣೋತ್ತರ ಪರೀಕ್ಷೆ ವರದಿ ಮತ್ತು ವಿಧಿವಿಜ್ಞಾನ ವರದಿ ಅನ್ವೇಷಣೆಗೆ ಸಹಾಯಕಾರಿಯಾಗುವ ಮೂಲಕ ಹಲವು ಅಂಶಗಳನ್ನು ತನಿಖಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಲಭಿಸುತ್ತವೆ ಎಂದು ಉಪ ವಿಭಾಗೀಯ ಅಸ್ಪತ್ರೆ ವೈದ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ. ಕೆ. ಕೆ. ಬಣ್ಣದ ಹೇಳಿದರು. ನಗರದ ಬಿ.ಎಲ್.ಡಿ.ಇ.ಸಂಸ್ಥೆಯ ಕಾನೂನು ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಐ.ಕ್ಯೂ.ಎ.ಸಿ. ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಜರುಗಿದ ಮರಣೋತ್ತರ ಪರೀಕ್ಷೆ ವರದಿ ಹಾಗೂ ವಿಧಿವಿಜ್ಞಾನ ವರದಿಯ ಪಾತ್ರ ಹಾಗೂ ಮಹತ್ವದ ಕುರಿತು ನಡೆದ ವಿಶೇಷ ಉಪನ್ಯಾಸ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಉದ್ಘಾಟನೆ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಹಳೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯರಿಂದ ಕಲಿತ ಶಾಲೆಗೆ 50 ಸಾವಿರ ದೇಣಿಗೆ



ಜಮಖಂಡಿ : ನಗರದ ಬಾಲಕಿಯರ ಸರಕಾರಿ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ 1985-86 ನೇ ಸಾಲಿನ ಹಳೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯರಿಂದ ಗುರುವಂದನಾ ಹಾಗೂ ಸ್ನೇಹ ಸಮ್ಮೇಳನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಆಯೋಜಿಸಿ ಜರುಗಿತು. ಕಲಿಕಾ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಶಿಕ್ಷಕರಾಗಿದ್ದ ಬಿ. ಎಸ್. ಬುಟ್ಟನ್ನವರ, ಲಲಿತಾ ಕೋಟ್ಯಾಳಕರ, ಕೆ. ಎನ್. ಟಿ.ಕಾಳಿ, ಬಿ. ಎಚ್. ಹೊನ್ನವಾಡ, ವೈ. ವಿ. ದಂಡಾಳ, ಎಸ್. ಜಿ. ಮುಲ್ಲಾ, ಬಿ. ಎ. ಅಂಗಡಿ, ಎಂ. ಡಿ. ಕುಂಬಾರ, ಸಿ. ಎಸ್. ರುಕ್ಕಿ ನಿವೃತ್ತ ಶಿಕ್ಷಕರನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸಲಾಯಿತು. ನಿವೃತ್ತ ಶಿಕ್ಷಕಿ ಲಲಿತಾ ಕೋಟ್ಯಾಳಕರ ಮಾತನಾಡಿದರು. ವೇದಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಉಪ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲ ಮಹಾಂತೇಶ

ವಿಷಯಾತೀತ ಸುಖಕ್ಕಾಗಿ ಮನಸ್ಸು ಅಂತರ್ಮುಖಿಯಾಗಲಿ

ಜಮಖಂಡಿ : ವಿಷಯಾತೀತ ಅನಂದ ಸಿಗಬೇಕಾದರೆ ಮಾಯೆಯನ್ನು ಮೀರಿ ಮನಸ್ಸು ಅಂತರ್ಮುಖಿಯಾಗಬೇಕು. ಅದಕ್ಕೆ ಸತ್ಯಂಗ ಮಾಡಬೇಕು. ನಾನು ಎಂದರೆ ಯಾರು ? ನಾಮರೂಪ ನಾನಲ್ಲ. ನಾಮರೂಪ ಕೇವಲ ವ್ಯವಹಾರಕ್ಕಾಗಿ. ಆದ್ದರಿಂದ ಬ್ರಹ್ಮಜ್ಞಾನ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಮೋಕ್ಷ ಹೊಂದಬೇಕು ಎಂದು ಲಿಂಗನೂರಿನ ಅವಧೂತ ಮಠದ ಶಿವಮುಖ್ಯ ಅಧ್ಯಾಪಕರ ಹೇಳಿದರು. ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಹುಲ್ಲೂಳ ಗ್ರಾಮದ ಶ್ರೀ ಗುರುದೇವಾಶ್ರಮದ ಶ್ರೀ ಗುರುದೇವ ಸತ್ಯಂಗ ಬಳಗದ ಆಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ತಿಂಗಳ ನಾಲ್ಕನೇ ಭಾನುವಾರ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳುವ ಶ್ರೀ ಗುರುದೇವ ಸತ್ಯಂಗದ ಮಾತು 23 ರ ಮಾಸಿಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯ ವಹಿಸಿ 'ತೋರದಯ್ಯಾ ಸುಖ ತೋರದಯ್ಯಾ' ಎಂಬ ವಿಷಯ ಕುರಿತು ಅವರು ಅನುಭಾವ ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುತ್ತ ಅರ್ಪಣೆ ನೀಡಿದರು. ವಿಷಯಾತೀತ ಸುಖ ತೋರಬೇಕಾದರೆ ಬ್ರಹ್ಮಜ್ಞಾನ ಬೇಕು. ಬ್ರಹ್ಮಜ್ಞಾನ ಎಂದರೆ



ಅತ್ಯಜ್ಞಾನ. ಅತ್ಯಜ್ಞಾನ ಎಂದರೆ ನಿಜದ ಅರಿವು. ಅದಕ್ಕೆ ಅನುಭಾವ ಅನುಭವ. ಮೋಕ್ಷ ಸಾಮ್ರಾಜ್ಯ ಸೇರಲು ನೀತಿಯಿಂದ ಅನುಭವ ಸಿದ್ಧಿಯಾಗಬೇಕು. ನಾನು ನನ್ನೊಳಗೆ ಇದ್ದಾಗ ಮಾತ್ರ ನಿಜವಾದ ಸುಖ ಹರ್ಷಾನಂದ ಸ್ವಾಮಿಗಳು ನೇತೃತ್ವ ವಹಿಸಿ

ಸುಖ ಮತ್ತು ಅನಂದ ಹೊರಗೆ ಎಲ್ಲಿಯೂ ಇಲ್ಲ. ವಸ್ತು ಮತ್ತು ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಸುಖವಿಲ್ಲ. ನನ್ನನ್ನು ನಾನು ಅರಿತುಕೊಳ್ಳುವುದರಲ್ಲಿಯೇ ಸುಖವಿದೆ. ನನ್ನ ಸಮೀಪ ನಾನಿದ್ದಾಗ ಮಾತ್ರ ಸುಖ ಲಭಿಸುತ್ತದೆ. ಆತ್ಮ ಪರವಸ್ತು ತಾನಾಗಬೇಕು. ಆಗ ನಾನು ಪರವಸ್ತು ಅನ್ನುವುದು ಸಹ ಉಳಿದಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಆ ಅವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಒಂದೇ ಇರುತ್ತದೆ. ಎರಡು ಸಹ ಇರುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಗುರುಬಸುಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ಶಿವಮಠ ಶ್ರೀ. ರಾಮಚಂದ್ರ ಹೊಗಾರ, ಸಿದ್ಧು ಉಪಲದಿನಿ, ಪುಂಡಲೀಕ ಭಟ್ಟ, ಶಿವಾನಂದ ಬಾಡನವರ ಸಂಗೀತ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ಹೃಷಿಕೇಶದಂಗಾನಂದಮಹಾರಾಜರು ಶ್ರೀ ಗುರುದೇವಾಶ್ರಮದ ಪುಂಡಲೀಕ ಶಾಸ್ತ್ರಿಗಳು ಸಾನ್ನಿಧ್ಯ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಬಸವಣ್ಣೋತಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಮೂಹ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷಾಧಿಕಾರಿ ಪ್ರೊ. ಬಸವರಾಜ ಕಡ್ಡಿ ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಪೃಥ್ವಿರಾಜ ಹೊನ್ನಗೌಡ ಸ್ವಾಗತಿಸಿ ನಿರೂಪಿಸಿದರು.

ಬಿಸಿಲಿನ ತಾಪಕ್ಕೆ ಬಸವಳಿದ ಜನರು ಎಳೆ ನೀರಿಗೆ ಮೊರೆ ಹೋಗಿರುವುದು ಬಿಸಿಲಿಗೆ ಬಸವಳಿದ ಜನ: ನಿತ್ಯ ಬೆವರಿನ ಸ್ನಾನ

—ಮುಳುಕಾರ್ಪಣ ತುಂಗ
ರಬಕವಿ-ಬಸವಣ್ಣ : ಕೆಂಡದಂಥ ಬಿಸಿಲು, ಹಿಂದೆಂದೂ ಇರದಂಥ ತಾಪಮಾನ ರಬಕವಿ-ಬಸವಣ್ಣ ತಾಲೂಕಿನ ಜನತೆಯು ಮಧ್ಯಾಹ್ನ ಹೊತ್ತು ಹೊರಗೆ ಬಂದಂತೆ ಬಿಸಿಲು ಎಚ್ಚರಿಕೆಯ ಗಂಟೆ ಬಾರಿಸುತ್ತಿದೆ. ಬರೋಬ್ಬರಿ 39 ಡಿಗ್ರಿಯಷ್ಟು ಬಿಸಿಲಿನ ತಾಪದಿಂದಾಗಿ ವಯಸ್ಕರು ಮನೆ ಬಿಟ್ಟು ಹೊರಗೆ ಬರುತ್ತಿಲ್ಲ. ಮಕ್ಕಳು ಬಿಸಿಲಿನ ಭಯದಿಂದ ಸಂಚಾರ ನಡೆಸುತ್ತಿಲ್ಲ. ಮನೆ ಹೊರಗೆ ಕಾಲಿಟ್ಟರೆ ಬರೆ ಎಳೆಯುವ ಬಿಸಿಲು, ಎಷ್ಟು ನೀರು, ತಂಪು ಪಾನೀಯ ಕುಡಿದರೂ ನೆಮ್ಮದಿ ಸಿಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ಉರಿ ಬಿಸಿಲಿಗೆ ತಲೆ ಸಿಡಿದು ಹೋಗುತ್ತದೋ ಏನೋ ಎಂಬ ಭಯ. ಒಟ್ಟಾರೆ ಜನ ಬಿಸಿಲಿಗೆ ಬಸವಳಿದು ಹೋಗಿದ್ದಂತೆ ಸತ್ಯ. ಹವಾಮಾನ ನೋಡಿದರೆ ಮಳೆಯಾಗುವ ಸಂಭವ ಕಡಿಮೆ. ಕಾರಣ ತಾಪಮಾನ ಮತ್ತಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಳಗೊಳ್ಳುವ ಲಕ್ಷಣಗಳು ಗೋಚರಿಸುತ್ತಿವೆ. ಉರಿ ಬಿಸಿಲಿನಿಂದ ಮನೆ ಬಿಟ್ಟು ಹೊರಗೆ ಬಂದರೆ ಒಂದೆ ಮುಂದೆ ನೋಡುವ ಸ್ಥಿತಿ. ನೇಕಾರಿಕೆ ವೃತ್ತಿಯನ್ನೇ ಹೊಂದಿರುವ



ಅವಳಿ ನಗರದ ಜನತೆಯ ಮನೆಗಳು ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಪತ್ತಾಸ್ ಶೆಡ್ಡ್‌ಗಳಿಂದಲೇ ಕೂಡಿವೆ. ಮನೆಯೊಳಗೆ ಕಾಲಿಟ್ಟರೂ ಸಹ ಕಾದ ಕಛಿಣದ ಅನುಭವ ಸಂಪಾದಿಸಿ ಮನೆಯಿಂದ ಹೊರಗೆ ತಣ್ಣಗೆ ಗಾಳಿಗೆ ಮೈಯೊಡ್ಡಿ ಕುಳಿತುಕೊಂಡರೆ,

ಕೆಲವರು ವಿಹಾರಕ್ಕೆ ಹೋಗುತ್ತಾರೆ. ತಂಪು ಪಾನೀಯಕ್ಕೆ ಬೇಡಿಕೆ: ಬಿಸಿಲಿನ ತಾಪಕ್ಕೆ ಜನತೆ ತಂಪು ಪಾನೀಯ, ಹಣ್ಣುಗಳಿಗೆ ಮಾರು ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಎಳೆ ನೀರಿಗೆ ಸದ್ಯ ಹೆಚ್ಚಿನ ಬೇಡಿಕೆ ಬಂದಿದ್ದು, 30 ರೂ.ಗೆ ಬಂದಂತೆ ಉತ್ತಮ ಎಳೆ ನೀರನ್ನು ಪಡೆಯುವಲ್ಲಿ ಸ್ಥಳೀಯರು ಯಶಸ್ಸು ಕಾಣುತ್ತಿದ್ದು, ಎಳೆ ನೀರಿಗೆ ಬೇಡಿಕೆ ಹೆಚ್ಚಿದೆ. ಅಲ್ಲದೆ ಲಿಂಬು ಸೋಡಾ, ಶರಬತ್, ಮಜ್ಜೆಗೆ ಸೇರಿದಂತೆ ತಂಪು ಪಾನೀಯಗಳಿಗೂ ಜನ ಮುಗಿ ಬಿದ್ದಿದ್ದಾರೆ. ಬಿಸಿಲಿನ ತಾಪಕ್ಕೆ ಎಲ್ಲಿ ಕುಂತರೂ, ನಿಂತರೂ ಪಡೆದಿರುವ ಜನ, ಬೆವರಿನ ಸ್ನಾನದಿಂದ ಬಸವಳಿದು ಹೋಗಿ, ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಎಂಟು ಗಂಟೆಯಾಗುತ್ತಿದ್ದಂತೆಯೇ ಬಿರು ಬಿಸಿಲು ಜನರನ್ನು ಭಯಗೊಳಿಸುವಲ್ಲಿ ಕಾರಣವಾಗಿದೆ. ಮನೆಯಲ್ಲಿ ತಿರುಗುವ ಫ್ಯಾನ್‌ಗಳಿಗೆ ವಿಶ್ರಾಂತಿಯೇ ಇಲ್ಲ. ಕರೆಂಟು ಕೈಕೊಟ್ಟರೆ ಜನ ವಿಲ ವಿಲ ಒದ್ದಾಡುವ ಸ್ಥಿತಿ. ಹೆಸ್ಯಾಂ ಇಲಾಖೆಗೆ ಓಡಿಶಾಪ ಹಾಕುತ್ತಿದ್ದರೆ, ವಯೋವೃದ್ಧರು, ರೋಗಿಗಳ ಸ್ಥಿತಿ ದೇವರೇ ಬಲ್ಲ.

ರಾಣಿ ಚೆನ್ನಮ್ಮ ವಿವಿಗೆ ಪ್ರಥಮ ಸ್ನಾನ ಪಡೆದ ಜಬೀನಾ ಫಣಿಬಂದ್



ಮಹಾಲಿಂಗಪುರ : ಪಟ್ಟಣದ ಕುಮಾರಿ ಜಬೀನಾ ರಮಾನಸಾಬು ಫಣಿಬಂದ್ ಬಿಬಿಎಂ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಶತ 91.88 ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪಡೆದು ಬೆಳಗಾವಿಯ ರಾಣಿ ಚೆನ್ನಮ್ಮ ವಿವಿಗೆ ಪ್ರಥಮ ಸ್ನಾನ ಪಡೆದಿದ್ದಾಳೆ. 2021 ರಿಂದ 2024 ರವರೆಗೆ ಜಮಖಂಡಿ ಬಿಎಲ್‌ಡಿಇ ವಿಜ್ಞಾನ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಬಿಬಿಎಂ ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಿರುವ ಜಬೀನಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ 4200 ಅಂಕಗಳ ಪೈಕಿ 3859 ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪಡೆದು ಚೆನ್ನಮ್ಮ ವಿವಿಗೆ ಯಾರ್‌ಎಂಫ್ ಬಂದಿದ್ದಾಳೆ. ತಂದೆ ರಮಾನಸಾಬು ಸೈಕಲ್ ರಿಪೇರಿ ಮಾಡುವ ಸಣ್ಣ ಅಂಗಡಿ ಹೊಂದಿದ್ದು, ಕಡುಬಡತನದಲ್ಲಿಯೂ ಕಷ್ಟಪಟ್ಟು ಮಗಳಿಗೆ ವಿದ್ಯಾಭ್ಯಾಸ ಕೊಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಜಬೀನಾ ಪಟ್ಟಣದ ಪ್ರಗತಿ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಮತ್ತು ಕೆಎಲ್‌ಎಂ ಎಸ್‌ಸಿ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರೌಢ ಶಿಕ್ಷಣ ಮುಗಿಸಿದ್ದಾಳೆ. ಸದ್ಯ ಪ್ರಗತಿ ಪ್ರೌಢ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಅತಿಥಿ ಶಿಕ್ಷಕಿಯಾಗಿ (ಇಂಟರ್‌ನ್)

ಡಿಕೆಶಿ ಹೇಳಿಕೆ ವಿರೋಧಿಸಿ ಬಿಜೆಪಿ ಪ್ರತಿಭಟನೆ

ರಬಕವಿ-ಬಸವಣ್ಣ: ಉಪಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಡಿ. ಕೆ. ಶಿವಕುಮಾರರ ಸಂವಿಧಾನ ವಿರೋಧಿ ಹೇಳಿಕೆಯನ್ನು ಖಂಡಿಸಿ ತೇರದಾಳ ಮತಕ್ಷೇತ್ರದ ಬಿಜೆಪಿ ಪಕ್ಷದ ವತಿಯಿಂದ ಮಂಗಳವಾರ ಸಾಯಂಕಾಲ ಶಾಸಕ ಸಿದ್ದು ಸವದಿ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಡೆಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಶಾಸಕ ಸಿದ್ದು ಸವದಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಮುಸ್ಲಿಮರಿಗೆ ಗುತ್ತಿಗೆಯನ್ನು ನೀಡುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಾಲ್ಕರಷ್ಟು ಮೀಸಲಾತಿಯನ್ನು ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷ ಸಂವಿಧಾನ ವಿರೋಧಿ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿರುವುದು ಖಂಡನೀಯವಾಗಿದೆ. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷ ಓಟನಗೋಸ್ಕರ ಮುಸಲ್ಮಾನರ ತುಷ್ಟೀಕರಣದ ರಾಜಕೀಯ ಮಾಡುತ್ತಿದೆ. ಇದನ್ನು ಬಿಡಿಸಿ ಖಂಡಿಸುತ್ತೇವೆ. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷದಿಂದ ಸಂವಿಧಾನದ ರಕ್ಷಣೆ ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಎಂದು ಶಾಸಕ ಸಿದ್ದು ಸವದಿ ಆರೋಪಿಸಿದರು. ರಾಜ್ಯ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷ ರಾಜ್ಯವನ್ನು ಲೂಟಿ ಮಾಡುತ್ತಿದೆ. ಗ್ರಾಂಟಿ ಯೋಜನೆಗಳ ಅನುಷ್ಠಾನದ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಸರ್ಕಾರದ ವಿಚಾರನೆಯಿಂದ ಕೋಟಿಗಟ್ಟಲೆ ಹಣವನ್ನು ನೀಡುತ್ತಿದೆ. ಗುತ್ತಿಗೆದಾರರಿಗೆ ಹಣ ನೀಡದೆ



ಇರುವುದರಿಂದ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾರ್ಯಗಳು ನಡೆಯುತ್ತಿಲ್ಲ. ಗುತ್ತಿಗೆದಾರರಿಂದ ಕಮೀಶನ್ ಕೇಳುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷ ರಾಜ್ಯದ ಕೆಲವನ್ನು ಕಾಪಾಡುವಲ್ಲಿ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ವಿಫಲಗೊಂಡಿದೆ. ಉಪ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಡಿ. ಕೆ. ಶಿವಕುಮಾರರ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಯಾಗುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಮುಖಂಡರನ್ನು ಹನಿ ಟ್ರಾಪ್ ಗೆ ಒಳಗಾಗುವಂತೆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಶಾಸಕ ಸಿದ್ದು ಸವದಿ ಆರೋಪಿಸಿದರು.

ಕೋಟ್ಯಾಳ, ಸದಾಶಿವ ಸಾರವಾಡ, ರವಿ ಕೊರ್ತಿ, ರವೀಂದ್ರ ಕರಲಟ್ಟೆ, ವಿಜಯ ಕಲಾಲ, ಸುರೇಶ ಅಕ್ಕಿವಾಟ, ರಮೇಶ ಧರನ್ನವರ, ಚನ್ನಪ್ಪ ದೊಡವನಿ, ಯಲ್ಲಪ್ಪ ಕಟಗಿ, ಪ್ರವೀಣ ಧಾಡಾಡಿ, ಅರುಣ ಬುಜ್ಜಿ, ಅನಂದ ಕಂಪು, ಚಂದ್ರಶೇಖರ ಮಿಜ್ಜೆ, ಬಾಬಾಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ಅಶೋಕ ಬೋಸ್, ಗೋವಿಂದ ಡಾಗಾ, ಶ್ರೀಶೈಲಯಾದವಾಡ, ವಿಧ್ಯಾಧರಾಡಿ, ಗೌರಿ ಮಿಕ್ಕಿ, ಶಶಿಕಲಾ ಸಾರವಾಡ, ಸದಾಶಿವ ಸಂತಿ, ಪವಿತ್ರಾ ತುಕ್ಕನ್ನವರ, ಸವಿತಾ ಹೊಸೂರ, ಸುವರ್ಣ ಕೊಪ್ಪಡ, ವೈಷ್ಣವಿ ಬಾಗೇವಾಡಿ, ಸಿದ್ದನಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ಭೀಮಶಿ ಪಾಟೀಲ, ಈಶ್ವರ ಬಿರಾದಾರಪಾಟೀಲ, ಮಲಕಪ್ಪ ಪಾಟೀಲ, ಜಿ. ಎಸ್. ಗೊಂಬಿ, ದುರ್ಗವ್ವ ಹರಿಜನ, ಸುವರ್ಣಾ ಕೊಪ್ಪಡ, ರಾಮಣ್ಣ ಭದ್ರನ್ನವರ, ಮಿಲನ ಚುರಮುರಿ, ಮಹಾಂತೇಶ ಬನ್ನೂರ, ಹುಚ್ಚಪ್ಪ ಚಾಡಗೌಡ, ಸುಧೀರ ನಡವಿನಮನಿ, ಪರಶುರಾಮ ಬಸವ್ವಗೌಡ, ತಿಪ್ಪಣ್ಣ ಬಸವ್ವಗೌಡ, ಶ್ರೀಶೈಲ ಅಲಗೂರ, ಶ್ರೀಶೈಲ ಶಾಮಿಕ್ಕಟ್ಟೆ, ಶಂಕರಪ್ಪ ಮುಜಬುಲಿ, ಬಸಪ್ಪ ಹಟ್ಟೆ, ಮುಟ್ಟಕ್ಕಲಿ ಸೇರಿದಂತೆ ನೂರಾರು ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

ಕ್ರೀಡಾಗಂಟು ವಿತರಣೆಗೆ ಅರ್ಜಿ

ಬಾಗಲಕೋಟೆ : ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆಯ ಕೇಂದ್ರ ಕಚೇರಿಯಿಂದ ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲೆಗೆ ಸರಬರಾಜಾದ ಕ್ರೀಡಾ ಗಂಟುಗಳನ್ನು ಅರ್ಪಿತೆಯನ್ನೊಳಗೊಂಡ ಎಸ್‌ಸಿ, ಎಸ್‌ಟಿ ಸಂಘ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ ಕ್ರೀಡಾಗಂಟುಗಳನ್ನು ವಿತರಿಸಲು ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನಿಸಲಾಗಿದೆ. ಶ್ರೇಣಿಕೆ, ಕ್ರೀಡಾ, ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಹಾಗೂ ಸಮುದಾಯ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ಅಥವಾ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡದ 15 ರಿಂದ 35 ವರ್ಷ ವಯೋಮಿತಿಯ ಯುವಜನರು ಕಾನೂನು ಬದ್ಧವಾಗಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಘ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ನೋಂದಾವಣೆ ಕಾಯಿದೆ 1960ರಡಿಯಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಸರ್ಕಾರ ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ 2024-25ನೇ ಸಾಲಿನ ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಹೊಸದಾಗಿ ನೋಂದಾಯಿಸಿ ಕೊಂಡಿರುವ ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ ನೋಂದಣಿ ಮಾಡಿಸಿಕೊಂಡು

ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಹಿಳಾ ದಿನಾಚರಣೆಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

ಇಲಕಲ್ಲ : ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಆರಾಧಿಪ ಅಂಗವಿಕಲರ ಸರ್ವ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸೇವಾ ಸಂಸ್ಥೆ ಮತ್ತು ವಿಶ್ವ ಜ್ಯೋತಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಂಸ್ಥೆ ಕಂದಗಲ್ಲ ಮಹಿಳಾ ಸಾಂಸ್ಕೃತ ಸಹಾಯವಾಣಿ ಕೇಂದ್ರ ಇಲಕಲ್ಲ ಇವರ ಸಂಯುಕ್ತ ಆಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಹಿಳಾ ದಿನಾಚರಣೆಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಜ್ಯೋತಿ ಬೆಳಗಿಸುವುದರ ಮೂಲಕ ಸಮುದಾಯ ಭವನ ಕಂದಗಲ್ಲದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಉದ್ಘಾಟಿಸಲಾಯಿತು. ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಇಲಕಲ್ಲ ನಗರಸಭೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷಿಯಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಸುಧಾರಾಣಿ ಸಂಗಮ ಮಾತನಾಡಿ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಹಿಳಾ ದಿನಾಚರಣೆಯನ್ನು ಅಮೇರಿಕಾದ ನೋಂದಣಿ ಮಾಡಿಸಿದ ಸಂಘ ಸಂಸ್ಥೆಯ ದೃಢೀಕರಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಬೈಲಾ ಪ್ರತಿ, ಮಾನ್ಯತೆ ಕೋರುವ ಸಂಘ-ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಜಿಲ್ಲಾ ಸರ್ಕಾರ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ನೋಂದಣಿ ಮಾಡಿಸಿದ ಸಂಘ ಸಂಸ್ಥೆಯ ವಂಶೀಕರಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಬೈಲಾ ಪ್ರತಿ, ಮಾನ್ಯತೆ ಕೋರುವ ಸಂಘ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಹೆಸರು, ವಯಸ್ಸು ಮತ್ತು ವಿಳಾಸದ ಪಟ್ಟಿಯೊಂದಿಗೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವಂತೆ ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆಯ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ಗುರುಪಾದ ಡೂಗನವರ ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ದೂರಸಂ.08354-235896, ಮೊನಂ.9739722700, 9945284771ಗೆ ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ.



ಬಂದಿದ್ದಾರೆ ನಮ್ಮ ನಗರಸಭೆ ವತಿಯಿಂದ ಶೇ. 5 ಅನುದಾನದಲ್ಲಿ ಹಲವಾರು ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಸರಿಯಾದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ತಲುಪಿಸಿದ್ದೇವೆ. ಎಂದು ಸಂತೋಷದಿಂದ ತಮ್ಮಗೆ ತಿಳಿಸಲು ಬಯಸುತ್ತೇನೆ. ಈ ಒಂದು ತಿಳಿವಳಿಯಿದೆ. ಮುಖ್ಯ ಉನ್ನತಕ್ಕೆ ಎಂದೆ ಅತಿಮುಖ್ಯತೆ. ಮತ್ತು ಯಾವಾಗಲೂ ನಿಮ್ಮ ಜೊತೆ ಬೆನ್ನಲುಬಾಗಿ ನಿಲ್ಲುತ್ತೇನೆಂದು ಹೇಳಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಆಗಮಿಸಿದ ಸಮಾಜ ಸೇವಕರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಜಯಶ್ರೀ ಸಾಲಿಮಠ ಮಾತನಾಡಿ ಹೆಣ್ಣು ಮಕ್ಕಳು ಎಲ್ಲಾ ರಂಗದಲ್ಲೂ ಮುಂದೆ ಬಂದಿದ್ದಾರೆ ಇಂತಹ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಚಿಕ್ಕ ಹೆಣ್ಣು ಮಕ್ಕಳ ಮೇಲೆ ಅತ್ಯಾಚಾರ ಆಗುತ್ತಿದೆ ಈ ಸಮಾಜ ಎತ್ತ ಸಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಭಯದ ವಾತಾವರಣವಾಗಿದೆ ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಇಂತಹ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾಗಿ ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಒಗ್ಗಟ್ಟಾಗಿ ನಿಂತಾಗ ಮಾತ್ರ ಹೆಣ್ಣು ಮಕ್ಕಳ ಮೇಲೆ ಇಂತಹ ಅತ್ಯಾಚಾರ ದರ್ಪನಗಳು ನಿಲ್ಲುತ್ತದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಕಂದಗಲ್ಲ ವಲಯದ ಅಂಗನವಾಡಿ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕಿಯಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ರಾಜೇಶ್ವರಿ ಗೌಡರ ಮಾತನಾಡಿ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಹೆಣ್ಣು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಹಲವಾರು ಯೋಜನೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸಮಸ್ತರವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ದಿವ್ಯ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯವನ್ನು ನಂದವಾಡಗಿ ಮಠದ ಪೂಜ್ಯರಾದ ಷಟ್ಸ್ಥಲ ಬ್ರಹ್ಮ ಮಹಾಂತಲಿಂಗ ಶಿವಾಚಾರ್ಯರು ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ

ರಕ್ತದಾನದಿಂದ ಜೀವ ಉಳಿಸುವ ಪುಣ್ಯ ಸಿಗುತ್ತದೆ: ಡಾ. ಶಿವನಗೌಡ ಪಾಟೀಲ್

ಕೊಪ್ಪಳ : ಎಲ್ಲಾ ದಾನಗಳಲ್ಲಿ ಶ್ರೇಷ್ಠವಾದ ದಾನ ರಕ್ತದಾನ. ರಕ್ತದಾನ ದಿಂದ ಒಂದು ಜೀವ ಉಳಿಸುವಂತಹ ಪುಣ್ಯ ಸಿಗುತ್ತದೆ ಅದಕ್ಕಾಗಿ ಆರೋಗ್ಯವಂತ ಯುವ ಪೀಳಿಗೆ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರು ರಕ್ತದಾನ ಮಾಡಿ ಜೀವ ಉಳಿಸುವಂತಹ ಪುಣ್ಯ ಗಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ ಎಂದು ನ್ಯಾಷನಲ್ ಇಂಟಿಗ್ರೇಟೆಡ್ ಮೆಡಿಕಲ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಡಾ. ಶಿವನಗೌಡ ಪಾಟೀಲ್ ಹೇಳಿದರು.

ಅವರು ಕೊಪ್ಪಳದ ಅಟಲ್ ಬಿಹಾರಿ ವಾಜಪೇಯಿ ಕಾನೂನು ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಸಂವೇದನಾ 2, ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಪ್ರಾಣ ತ್ಯಾಗ ಮಾಡಿದ ಭಗತ್ ಸಿಂಗ್, ಸುಖದೇವ್, ಮತ್ತು ರಾಜಗುರು ಇವರ 94ನೇ ವರ್ಷದ ಹುತಾತ್ಮ ದಿನಾಚರಣೆಯ ಅಂಗವಾಗಿ ಸವೇದನಾ 2, ಉಪದಿಶಿದ ರಕ್ತದಾನ ಶಿಬಿರ ದ ಉದ್ಘಾಟನೆಯನ್ನು ನೆರವೇರಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಮುಂದುವರಿದು ಮಾತನಾಡಿ ಅನ್ನದಾನ ಅಕ್ಷರ ದಾನ ದಂತೆ ರಕ್ತದಾನ ಕೂಡ ಮಹತ್ವದ ದಾನವಾಗಿದೆ ಇದರಿಂದ ಒಂದು ಜೀವ ಒಂದು ಕುಟುಂಬ ಉಳಿಸುವಂತಹ ಕೆಲಸವಾಗುತ್ತದೆ, ಕಾರಣ ರಕ್ತದಾನ ಕೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ನೀಡಬೇಕು ರಕ್ತದಾನದಿಂದ



ಜೀವ ಉಳಿಸುವಂತಹ ಕೆಲಸ ನಮ್ಮಲ್ಲಿಂದ ನಡೆಯಲಿ ಎಂದು ರಕ್ತದಾನದ ಮಹತ್ವ ಕುರಿತು ವಿಶೇಷ ಮಾಹಿತಿ ಯನ್ನು ಡಾ. ಶಿವನಗೌಡ ಪಾಟೀಲ್ ತಿಳಿಸಿದರು, ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದ ನ್ಯಾಷನಲ್ ಇಂಟಿಗ್ರೇಟೆಡ್ ಮೆಡಿಕಲ್ ಅಸೋಸಿಯೇಷನ್ ಮಹಿಳಾ ಘಟಕದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಡಾ. ಕಸ್ತೂರಿ ಕರಮುಡಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ ರಕ್ತದಾನಕ್ಕೆ ಯುವ ಪೀಳಿಗೆ ಮುಂದಾಗಬೇಕು, ಎಲ್ಲಾ ದಾನಗಳಲ್ಲಿ ರಕ್ತದಾನ ಮಹತ್ವಪಡದಿದೆ ಇದು ಶ್ರೇಷ್ಠವಾದ ದಾನ ವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಡಾ. ಕಸ್ತೂರಿ ಕರ ಮುಡಿ ಹೇಳಿದರು, ಕಾಲೇಜಿನ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರಾದ ಉಷಾ ಹಿರೇಮಠ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿ ರಕ್ತದಾನ ಮಹತ್ವ ಕುರಿತು ವಿವರಿಸಿದರು, ಉಪ ಪ್ರಾಚಾರರಾದ ಎನ್.ಎಂ .ಬಸವರಾಜ್ ಅವರು ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದರು, ಕು. ಪುಲಿಗೆಮ್ಮ ನಿರೂಪಣೆಯನ್ನು ನೆರವೇರಿಸಿದರು, ಸಂಸ್ಥೆಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಡಾ. ಸುಧಾಕರ್ ಮತ್ತು ಮಹಿಳಾ ಘಟಕದ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಡಾ. ಭಾಗ್ಯಶ್ರೀ ಗಾಯದ, ಹಾಗೂ ಡಾ. ಲಿಂಗರಾಜ್ ಶಿವರತ್ನಿ, ನ್ಯಾಯವಾದಿ ಯು ವಿ ಸೊಪ್ಪಿಮಠ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ಸಮಸ್ಯೆಯಾಗದಂತೆ ಕ್ರಮವಹಿಸಿ ಸಿಇಒ ರಾಹುಲ್ ರತ್ನಂ ಪಾಂಡೇಯ



ಕೊಪ್ಪಳ : ಬೇಸಿಗೆ ಆರಂಭವಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಜನರಿಗೆ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಾಗದಂತೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಮುಂಜಾಗತೆ ವಹಿಸಬೇಕೆಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಧಿಕಾರಿ ರಾಹುಲ್ ರತ್ನಂ ಪಾಂಡೇಯ ಹೇಳಿದರು.

ಅವರು ಶುಕ್ರವಾರ ಕನಕಗಿರಿ ತಾಲೂಕಿನ ಹಿರೇಬೇಡಾ, ಮುಸಲಾಪುರ, ಚಿಕ್ಕಬೇಡಾ, ರಾಂಪುರ ಸೇರಿದಂತೆ ವಿವಿಧ ಗ್ರಾಮಗಳಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದ ನಂತರ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಇಲಾಖೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದರು.

ವಿವಿಧ ಗ್ರಾಮಗಳ ಬೋರವೆಲ್ಗಳ ಪರಿಶೀಲನೆ ನಡೆಸಿದ ಅವರು ಬೇಸಿಗೆ ಹಿನ್ನೆಲೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ಸಮಸ್ಯೆಯಾಗದಂತೆ ಗ್ರಾಮೀಣ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಮತ್ತು ನೈರ್ಮಲ್ಯ ಇಲಾಖೆ ಅಧಿಕಾರಿ ದೇವಣ್ಣ ಕಟ್ಟಿ, ಪಂಚಾಯತ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಯು. ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ್ ನಾಗೇಶ್‌ವರ್, ಸೇರಿದಂತೆ ಇತರರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಕಿನ್ನಾಳ ದ ವೀರೇಶ್ ಮಟನ್ ಶಾಪ್‌ನ ಕುರಿ ಮಾಂಸಕ್ಕೆ ಭಾರೀ ಬೇಡಿಕೆ

ಕೊಪ್ಪಳ : ತಾಲೂಕಿನ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಪ್ರಸಿದ್ಧ ಕಲೆಗಳ ತವರೂರು ಕಿನ್ನಾಳ ಗ್ರಾಮ ದ ವೀರೇಶ್ ಕಲಾಲ್ ಎಂಬುವರ ಮಟನ್ ಶಾಪನ ಕುರಿ ಮಾಂಸಕ್ಕೆ ಭಾರಿ ಬೇಡಿಕೆ ಕಂಡುಬರುತ್ತದೆ.

ಸದರಿ ಕಿನ್ನಾಳ ಗ್ರಾಮದ ವೀರೇಶ್ ಮಟನ್ ಶಾಪ ಗೆ ಗ್ರಾಮದವರಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ ಕೊಪ್ಪಳ ನಗರಸೇರಿದಂತೆ ಕುಣುಕುನುಕುನುಕುನುಕು ಕುದುರೆಮೋತಿ ಅಲ್ಲದೆ ಅಕ್ಕಪಕ್ಕದ ಬಹುತೇಕ ಎಲ್ಲಾ ಗ್ರಾಮದ ಮಾಂಸಾಹಾರಿ ಊಟ ಸೇವಿಸುವ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಕೆಲ ಅಧಿಕಾರಿ ವರ್ಗದವರು, ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಪ್ರದೇಶದ ಮಾಂಸಪ್ರಿಯ ನಾನ್ ವೆಜ್ ಊಟ ಮಾಡುವ ಸ್ಥಳೀಯ ಜನ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು ಇದೇ ಅಂಗಡಿಯಿಂದ ಕುರಿ ಮಾಂಸ ಖರೀದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ, ವಾರದ ಶನಿವಾರ ಮತ್ತು ಸೋಮವಾರದ ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಉಳಿದ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಇಲ್ಲಿ ಕುರಿಮಾಂಸ ಲಭ್ಯವಾಗಿದೆ ಆದರೆ ವಾರದ ಪ್ರತಿ ರವಿವಾರ ಅಂದು ಇಲ್ಲಿ ವಿಪರೀತ ಜನ ಸೇರುವುದನ್ನು ಕಂಡುಬರುತ್ತದೆ ಏಕೆ ಎಂದು ವಿಚಾರಿಸಿದರೆ ಮಾಂಸ ಖರೀದಿಸಲು ಬಂದಿದ್ದೇವೆ ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ನೀವು



ಎಲ್ಲಿಂದ ಬಂದಿದ್ದೀರಿ ಎಂದು ಕೇಳಿದರೆ ಅದಕ್ಕೆ ಅವರಿಂದ ಉತ್ತರ ಕೇಳಿ ಆಶ್ಚರ್ಯ ಉಂಟಾಗುತ್ತದೆ, ಹೌದಾ ಇಲ್ಲಿ ಅಷ್ಟು ಚೆನ್ನಾಗಿ ಕ್ವಾಲಿಟಿ ಇರುವ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಕುರಿಮಾಂಸ ದೊರೆಯುತ್ತದೆ ಯೇ ಎಂದು ಕುರಿತೂಹಲದಿಂದ ವಿಚಾರಿಸುತ್ತಾರೆ, ನಿಜ ಕೂಡ ಹೌದು, ಇಲ್ಲಿ ಸಿಗುವ ಕುರಿಮಾಂಸ ಕ್ವಾಲಿಟಿ ಇಂದ ಕೂಡಿರುತ್ತದೆ ಉತ್ತಮ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಕುರಿ ಟಗರುಗಳು ಮಾತ್ರ ತಂದು ಅದರ ಮಾಂಸ ಇಲ್ಲಿ ಮಾರಾಟ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಇದರ ಮಾಲಕ ಕಟುಗ ವೀರೇಶ್ ಕಲಾಲ್ ರವರಿಗೆ ವಿಚಾರಿಸಿದರೆ ನನ್ನ ಅಂಗಡಿಗೆ ಬರುವ ಮಾಂಸಾಹಾರಿ ಸೇವಿಸುವ ಗ್ರಾಹಕರು ಬಂದು ಇಲ್ಲಿಂದ

ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಹೋಗುವ ಮಾಂಸದ ರುಚಿ ಕಂಡು ಮತ್ತೆ ಮತ್ತೆ ನನ್ನ ಅಂಗಡಿಗೆ ಬರಬೇಕು ಎಂಬ ಅಭಿಲಾಷೆಯಿಂದ ಸಾಧ್ಯವಾದಷ್ಟು ಮಟ್ಟಿಗೆ ನಾನು ಒಳ್ಳೆ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಕುರಿ ಟಗರು ಗಳನ್ನು ಖರೀದಿಸುವಾಗ ಹುಡುಕಿ ಹುಡುಕಿ ತಂದು ಅದರ ಮಾಂಸ ಮಾರಾಟ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ ಅಂಗಡಿಗೆ ಬರುವ ಗ್ರಾಹಕರ ಹಿತ ಮತ್ತು ಅವರ ಅಭಿರುಚಿಗೆ ತಕ್ಕಂತೆ ನಾನು ಕುರಿ ಮಾಂಸ ಮಾರಾಟ ಮಾಡುವ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೇನೆ ಒಳ್ಳೆಯ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಕುರಿ ಟಗರು ಸಿಗದೇ ಇದ್ದ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ ಅಂದು ಅಂಗಡಿಯನ್ನು ಬಂದ್ ಮಾಡಿರುತ್ತೇನೆ, ನನಗೆ ವ್ಯಾಜಾರ ಮತ್ತು ಲಾಭ ಅಷ್ಟೇ ಮುಖ್ಯವಲ್ಲ, ಗ್ರಾಹಕರ ಹಿತ ಮತ್ತು ಅಭಿರುಚಿ ಕೂಡ ಅಷ್ಟೇ ಮುಖ್ಯವಾಗಿದೆ, ಅದೇ ಬಹುತೇಕ ನನ್ನ ಇದ್ದ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ ಅಂದು ಅಂಗಡಿಯನ್ನು ಬಂದ್ ಮಾಡಿರುತ್ತೇನೆ, ನನಗೆ ವ್ಯಾಜಾರ ಮತ್ತು ಲಾಭ ಅಷ್ಟೇ ಮುಖ್ಯವಲ್ಲ, ಗ್ರಾಹಕರ ಹಿತ ಮತ್ತು ಅಭಿರುಚಿ ಕೂಡ ಅಷ್ಟೇ ಮುಖ್ಯವಾಗಿದೆ, ಅದೇ ಬಹುತೇಕ ನನ್ನ ಇದ್ದ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ ಅಂದು ಅಂಗಡಿಯನ್ನು ಬಂದ್ ಮಾಡಿರುತ್ತೇನೆ, ನನಗೆ ವ್ಯಾಜಾರ ಮತ್ತು ಲಾಭ ಅಷ್ಟೇ ಮುಖ್ಯವಲ್ಲ, ಗ್ರಾಹಕರ ಹಿತ ಮತ್ತು ಅಭಿರುಚಿ ಕೂಡ ಅಷ್ಟೇ ಮುಖ್ಯವಾಗಿದೆ, ಅದೇ ಬಹುತೇಕ ನನ್ನ ಇದ್ದ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ ಅಂದು ಅಂಗಡಿಯನ್ನು ಬಂದ್ ಮಾಡಿರುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ವಿವರಿಸಿದರು.

ಬಿಜೆಪಿಯ ಅನಗತ್ಯ ಗಲಾಟೆಯಿಂದ ಸದನದ ಸಮಯ ಹಾಳು: ಸಲಾಂಬಳ್ಳಾರಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಶಾಸಕನಾರಾಭರತ್ ರೆಡ್ಡಿ ಅಸಮಾಧಾನ

● ವಾರ್ತಾಲೋಕ ವಾರ್ತೆ

ಬಳ್ಳಾರಿ, ಮಾರ್ಚ್ 26: ಕೇವಲ 18 ಜನ ಅಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ, ಎಲ್ಲ ಬಿಜೆಪಿ ಶಾಸಕರನ್ನೂ ಅಮಾನತು ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಶಾಸಕನಾರಾಭರತ್ ರೆಡ್ಡಿ, ಅಸಮಾಧಾನ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಮೊನ್ನೆ ಸದನದಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿಯ 18 ಶಾಸಕರನ್ನು ಅಮಾನತು ಮಾಡಿದ ಬಗ್ಗೆ ಬಳ್ಳಾರಿಯ 6ನೇ ವಾರ್ಡಿನಲ್ಲಿ ಬುಧವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಸಲಾಂಬಳ್ಳಾರಿ ಅಭಿಯಾನಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿದ ನಂತರ ಮಾಧ್ಯಮದವರೊಂದಿಗೆ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಮಾಧ್ಯಮದವರ ಪ್ರಶ್ನೆಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿದ ಅವರು, ಸ್ಪೀಕರ್ ಸ್ಥಾನದ ಬೆಲೆ ಬಿಜೆಪಿಗೆ ಗೊತ್ತಿಲ್ಲ, ಸದನ ನಡೆಯಬೇಕೆಂದರೆ ಹತ್ತಾರು ಕೋಟಿ ಜನರ ಹಣ ಖರ್ಚಾಗುತ್ತದೆ, ಸದನದಲ್ಲಿ ಜನರ ಸಮಸ್ಯೆ ಚರ್ಚಿಸುವ ಮೂಲಕ ಉತ್ತರದಾಯಿತ್ವ ನೀಡಬೇಕು, ಆದರೆ ಬಿಜೆಪಿಯವರು ಅನಗತ್ಯ ಗಲಾಟೆ ಮಾಡಿ ಜನರ ಸಮಯ ಹಾಳು ಮಾಡಿದರು ಎಂದು ಅಸಮಾಧಾನವನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ನಮ್ಮ ಸಿಎಂ ಬಿಜೆಪಿಯವರ ಗಲಾಟೆಗೆ ಹೆದರಲಿಲ್ಲ, ಅವರು ಜನಸಾಮಾನ್ಯರಂತೆ ಹತ್ತಾರು ಹೋರಾಟ ಮಾಡಿ ರಾಜಕೀಯಕ್ಕೆ ಬಂದು, ಎರಡು ಅವಧಿಗೆ ಸಿಎಂ ಆಗಿದ್ದಾರೆ, ಅಂತಹ ನಮ್ಮ ನಾಯಕನ ಮೇಲೆ ಬಿಜೆಪಿ ಶಾಸಕರು ಬಂದಾಗ ಶಾಸಕರಾಗಿ ನಮ್ಮ ನಾಯಕರ ಪರ ನಿಲ್ಲಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಶಾಸಕ ನಾರಾಭರತ್ ರೆಡ್ಡಿ ಹೇಳಿದರು.

ಮೊದಲ ಬಾರಿ ಶಾಸಕರಾದ ನಮ್ಮಂಥವರಿಗೆ ಸದನದಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳ ಸಮಸ್ಯೆ ಬಗ್ಗೆ



ಮಾತನಾಡಬೇಕಿರುತ್ತದೆ, ಆದರೆ ಇವರು ಈ ತರ ಕೀಳುಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಗದ್ದಲ ಮಾಡಿ ನಮ್ಮ ಸಮಯ ಹಾಳು ಮಾಡಿದರು ಎಂದು ಬೇಸರ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ ಅವರು, ಆದರೆ ಇವರು ಚರ್ಚೆಗೆ ಬಿಡಲಿಲ್ಲ, ಬಿಜೆಪಿಯವರಿಗೆ ನಾಯಕತ್ವ ಇಲ್ಲ, ಸದನದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಲು ಇವರಿಗೆ ವಿಷಯ ಇಲ್ಲ, ನಮ್ಮ ಸಿಎಂ ಹಾಗೂ ಡಿಸಿಎಂ ಒಳ್ಳೆಯ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿರುವುದು, ಬಿಜೆಪಿಯವರಿಗೆ ಸಹಿಸಲ ಆಗುತ್ತಿಲ್ಲ ಎಂದರು.

ಲಕ್ಷಾಂತರ ಜನರಿಗೆ ಎಂಎಲ್ ಎ ಆಗೋಕೆ ಅವರ ಮಾತನಾಡಿದರು. ತಳಿವೆ ಇವರ ಅಶೀರ್ವಾದದಿಂದ ನಮಗೆ ಸಿಕ್ಕಿದೆ, ಈಗಿನ ರಾಜಕಾರಣದ ಬಗ್ಗೆ ಯುವಕರಿಗೆ

ಸೇತುವೆ ನಿರ್ಮಾಣ ಶೀಘ್ರ: ಬಳ್ಳಾರಿ ನಗರ ವಿಧಾನಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರದ, ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ವಾರ್ಡ್‌ಗಳಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ಸಮಸ್ಯೆ ಪರಿಹರಿಸುವ ವಿನೂತನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ "ಸಲಾಂಬಳ್ಳಾರಿ" ಅಭಿಯಾನಕ್ಕೆ ಬುಧವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಲಾಯಿತು.

ವಾರ್ಡ್ ಸಂಖ್ಯೆ 6ರ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಮುಖಂಡ ರಘುರಾಮ್ ಅವರ ನಿವಾಸದಿಂದ ವಾರ್ಡಿನ ಪ್ರಮುಖ ಬಡಾವಣೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಂಚರಿಸಿ ಜನರಿಂದ ನೆರವಾಗಿ ಅವರ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಆಲಿಸಲಾಯಿತು.

ಹಳೆಯ ಕಾರ್ಲರ್‌ತೋಟ ರಸ್ತೆಗೆ ಸೇತುವೆ ನಿರ್ಮಿಸಿ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ತೆರಳಲು ಅನುಕೂಲ ಮಾಡಿ ಕೊಡುವಂತೆ ಸ್ಥಳೀಯರ ಮನವಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಿ ಶಾಸಕನಾರಾಭರತ್ ರೆಡ್ಡಿ, ಶೀಘ್ರ ಸೇತುವೆ ನಿರ್ಮಿಸಿ ಕೊಡುವುದಾಗಿ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು.

ಈ ಸಂದರ್ಭ ಮಹಾನಗರಪಾಲಿಕೆಯ ವಿವಿಧ ವಿಭಾಗಗಳ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ, ವಿವಿಧ ಇಲಾಖೆಗಳ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಹಾಜರಿದ್ದು, ಜನರ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಪಟ್ಟಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡರು. ಕೆಲವು ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಸ್ಥಳದಲ್ಲೇ ಪರಿಹರಿಸಲಾಯಿತು. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಮುಖಂಡ ಎಂ.ವಿ.ಎಚ್. ಎಂ. ಸುಬ್ಬರಾಯ್ಡು, ಹೊನ್ನಪ್ಪ, ಬಿಲೇಲ್ ಸೀನಾ, ಪಾಲಿಕೆಯ ಸದಸ್ಯರಾದ ವಿ.ಕು.ಬೇರ, ಎಂ. ಪ್ರಭುಕುಮಾರ್ ಮೊದಲಾದವರು ಹಾಜರಿದ್ದರು.

ವರದಿ ಎಚ್ ರೆಡ್ಡಿ

ಅಂಜುಮಾ, ಜಿಲಾನ್ ಇವರ ವತಿಯಿಂದ ಬಡಕುಟುಂಬಗಳಿಗೆ ರಂಜಾನ್ ಪ್ರಯುಕ್ತ ದಿನಸಿ ಕಿಟ್ ವಿತರಣೆ



● ವಾರ್ತಾಲೋಕ ವಾರ್ತೆ

ಮೊಸಬೇಟೆ : ಮಿಜಯನಗರ ಮೊಸಬೇಟೆ ತಾಲೂಕಿನ ಹನುಮನಹಳ್ಳಿಯಲ್ಲಿ ಅಂಜುಮಾ ಹಾಗೂ ಪತಿಯವರು ಜಿಲಾನ್ ವತಿಯಿಂದ ಮಂಗಳವಾರದಂದು ರಂಜಾನ್ ಹಬ್ಬದ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಉಚಿತ ಆಹಾರ ಮತ್ತು ಬಟ್ಟೆ ಕಿಟ್ ವಿತರಿಸಲಾಯಿತು ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಇರುವ ಬಡವರಿಗೆ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ, ವೃದ್ಧರಿಗೆ ಆಹಾರ ಧಾನ್ಯವನ್ನು ಮತ್ತು ಸೀರೆಗಳನ್ನು ಉಡುಗೊರೆ ಕಿಟ್ ವಿತರಣೆ ಕೊಟ್ಟು ಶುಭಾರಯಗಳನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಓಂ ಶ್ರೀ ಸಿಂಧು ಸೃಷ್ಟಿ ಸೇವಾ ಟ್ರಸ್ಟ್ ನಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಪಿ ಸಿ ಶಾಂತ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ

ಕಳ್ಳ ಹೊಕ್ಕ ಮನೆ ಉಳಿಯಬಹುದು ಕೊಳ್ಳಿ ಹೊಕ್ಕ ಮನೆ ಉಳಿಯಲಾರದು: ಶರಣಬಸಪ್ಪ ದಾನಕ್ಕೆ

● ವಾರ್ತಾಲೋಕ ವಾರ್ತೆ

ಕುಕನೂರು : ಮಾರ್ಚ್ 26 : ಕಳ್ಳ ಹೊಕ್ಕ ಮನೆ ಉಳಿಯಬಹುದು ಆದರೆ ಕೋಳ್ಳಿ ಹೊಕ್ಕ ಮನೆ ಉಳಿಯಲಾರದು ಸರಾಯಿ ಮಧ್ಯ ಇದು ಕೋಳ್ಳಿ ಇದ್ದಂತೆ ಆದ್ದರಿಂದ ಮದ್ಯಪಾನ ಪ್ರಿಯರು ಇದರಿಂದ ದೂರವಿರಬೇಕು ಎಂದು ಅಶಿಲ ಕರ್ನಾಟಕ ಕೊಪ್ಪಳ ಜಿಲ್ಲಾ ಜನಜಾಗೃತಿ ಸಮಿತಿ ಸದಸ್ಯ ಶರಣಬಸಪ್ಪ ದಾನಕ್ಕೆ ಅವರು ದೀಪ ಬೆಳಗಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ದುಷ್ಕಟಿಗಳಿಂದ ದೂರವಿಡಲು ನಮ್ಮೆದುರಿಗೆ ಕಾಣುವಂತಹ ಸಾಧ್ಯ ಎಂದು ಪಿಡಿ. ವಿರನಗೌಡ ಚೆನ್ನನಗೌಡ ಅವರು ಮೈಲಾರಲಿಂಗೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನ ತಳಿಲ್ಲ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ನವಜೀವನೋತ್ಸವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ನವಜೀವನ ಸಮಿತಿಯವರಿಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

ಮದ್ಯವ್ಯಸನಿಗಳು ಮೋಜು ಮಸ್ತಿಗಾಗಿ ಕುಡಿದು ನಂತರ ಚಿಟಕಿ ದಾಸರಾಗಿ ಚಿಟ್ಟೆ ಕಟ್ಟಿ ಅವರ ಬದುಕು ಕಗ್ಗತ್ತಲಾಗಿ ಅವರ ಕುಟುಂಬ ಬೀದಿಪಾಲಾಗಿ ಹೋಗುತ್ತದೆ ಆದ್ದರಿಂದ ಜಾಗೃತಿವಹಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಜನಜಾಗೃತಿ ಸಮಿತಿ ಸದಸ್ಯ ವೀರಣ್ಣ ನಿಂಗೋಜಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಕುಟುಂಬದಲ್ಲಿ ಮದ್ಯಮಾರಾಟ ಮಾಡುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ವಿಧ್ಯಾವಂತ ಮಹಿಳೆಯರು ಸಿಲುಕಿ ಕೋರ್ಟ್ ಕಛೇರಿ ಅಲೆದಾಡುವ ಪ್ರಸಂಗ ಜರುಗಿವೆ ಇದರಿಂದ ಹೊರಬರಲಾರದೆ

ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಜಿಗುಪ್ಸೆಹೊಂದಿ ತೊಂದರೆ ಅನುಭವಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಆದ್ದರಿಂದ ಜಾಗೃತರಾಗಬೇಕು ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಜನಜಾಗೃತಿ ಸಮಿತಿ ಸದಸ್ಯೆ ಸಾವಿತ್ರಿ ಗೋಲ್ವರ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಜೀವನದ ಬದುಕಿನಲ್ಲಿ ಬದಲಾವಣೆ ಪರ್ವ ಜರುಗಿದಾಗ ಹೊಸ ಬದುಕು ನಿರ್ಮಿಸಲು ಸಾಧ್ಯ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಜನಜಾಗೃತಿ ಸಮಿತಿ ಸದಸ್ಯೆ ಕರಬಸಯ್ಯ ಬಿನ್ನಾಳ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ತಳಿಲ್ಲ ನವಜೀವನ ಸಮಿತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಷಣ್ಮುಖಯ್ಯ ಅವರು

ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ನಮಗಿಲ್ಲರಿಗೂ ಈ ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ಗೌರವ ಸ್ಥಾನ ಸಿಗುವಂತೆ ಸಾಧ್ಯವಾಗಿತ್ತು ಎಂದು ತಮ್ಮ ಅನಿಸಿಕೆಗಳನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಈ ವೇಳೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ಪ್ರಕಾಶ್ ರಾವ್ , ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಜನಜಾಗೃತಿ ಯೋಜನಾಧಿಕಾರಿ ನಾಗೇಶ್ ವಾಯ್ ಎ , ಯಲಬುರ್ಗಾ ಯೋಜನಾಧಿಕಾರಿ ಸತೀಶ ಜಿ. ಮುಖಂಡರಾದ ಲಿಂಬನಗೌಡ ಮೋಲಿಗ್ ಪಾಟೀಲ, ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕ ಶಿವಪ್ಪ ಪೂಜಾರ, ಸೇವಾಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳಾದ ಸುಮಂಗಲಾ, ನೀಲಮ್ಮ, ಸುನಂದಾ ಹಾಗೂ ಉಡಚಮ್ಮದೇವಿ ನವ ಜೀವನ ಸಮಿತಿ ತಳಿಲ್ಲ ಸಮಿತಿಯ ಸರ್ವ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ನವಜೀವನ ಯೋಜಕರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

ವರದಿ ಮಂಗಳೇಶ ಮೆತಗಲ್